

# 統計系及系友會活動集錦

103年8月至103年11月

發行人：鄭宗記 理事長：童甲春 秘書長：翁久幸  
發行單位：國立政治大學統計學系、社團法人中華政大統計系系友會  
編輯群：楊文敏、陳麒安、吳文琮 版面製作：陳麒安

## 中華政大統計系系友會草嶺古道一日遊

文/吳文琮

11月天氣稍微轉涼了，系友會的朋友們於103年11月8日來到了芒花盛開的草嶺古道健行，上山之前先到福隆火車站買了全台聞名的鐵路便當，之後便出發前往草嶺古道的入口---大里國小！

由於前幾日陰雨綿綿，一下車後發現老天爺居然賞臉，開始有暖暖的陽光，於是大家紛紛把厚厚的外套脫掉開始往山頂前進。草嶺古道全長約8.5公里，大家預計走三小時，爬了半小時左右我們抵達了一處有帳篷的休息站，還有提供免費的薑母茶讓大家喝！原來此時東北角暨宜蘭風景管理處正在舉辦草嶺古道芒花季活動，只要在草嶺古道的路上通過四個關卡拿到兩枚以上的戳章，就可以領到紀念品以及參加抽獎，獎品有登山錶跟福隆飯店住宿券，超吸引人的。

在休息站小小休息了一下，大家繼續向前到了另一處可遠眺龜山島的涼亭，這時看到龜山島附近的海跟天空連在一起分不出彼此，灰色的一片有種樸實的美。再往前走一會，第二個提供薑母茶的帳篷到



了，同時路邊也開始出現了芒花，顏色有白有紅，遠遠眺望山上的涼亭，我們已快到達草嶺山頂芒花盛開的地方。



果然再往前走到了福德祀，整個山坡一整片都是白芒花，彷彿雪一般，芒花隨風搖曳的畫面讓人陶醉，我覺得自己整個人彷彿融入了大自然，不自覺地伸展自己平時沒運動

的身體，張開雙臂接受風的吹拂，欣賞完這片美麗的芒花後，依依不捨再往前出發。

路上我們經過了赫赫有名的虎字碑，此碑是劉明燈巡察在路經此地，發現此處風勢過大，便想到易經所提之「風從虎，雲從龍，聖人作而萬物睹」，希望以此碑鎮壓風魔。再往前陸陸續續經過了幾處石碑以及一棵頗有樹齡的大榕樹，榕樹的樹冠雖然有點稀疏，但還是不影響它的美，伴隨著旁邊潺潺的溪流，又是另一幅秋天美麗的風景畫。

在結束了草嶺古道的行程後，我們就開始前往礁溪的湯圍溝公園泡腳，因已屆傍晚，天氣開始轉涼，來個暖暖的足浴可以洗去今日爬山的疲憊，系友們邊泡腳邊聊天非常開心，泡完腳之後大家便在附近商店採購伴手禮，有桂圓蛋糕、牛舌餅、奶凍捲、鴨賞以及各式的宜蘭古早味點心，收穫滿滿之後便前往今天的晚餐餐廳—金棗園！

金棗園是當地一間家庭式餐廳，平常沒有認識的人幫忙訂位的話可是吃不到的呢，讓人印象深刻的佳餚有好幾樣，首先是金棗豬肉，酸甜的金棗配上滑嫩的豬肉，好吃的程度讓人停不下筷子，還有神奇的海葡萄，做成爽口的沙拉讓人越吃越下飯，大夥邊用餐邊聊天，在飽餐之後便搭乘遊覽車回台北，圓滿結束草嶺

古道秋遊活動。



### 政大統計系系友座談會

文/陳麒安

政大統計學系於 103 年 11 月 24 日舉辦系友座談會，本次座談會邀請到現任職於公信電子股份有限公司總經理—吳惠瑜學姊與在校學弟妹分享人生心路歷程。

由於本年度適逢趙新民女士紀念獎學金十周年紀念，我們也邀請到成立此獎學金的陳立寰女士、陳唯誠先生來到現場，頒發紀念獎座以感謝他們對於統計系學生的肯定與鼓勵。陳立寰女士於致詞時提到，其雙親皆為政大統計系的學長姊，趙新民女士為她的母親，這輩子皆於統計界服務，並於司法院統計長任內退休，而



▲陳立寰女士(上排右二)、陳唯誠先生(上排左一)與獲獎同學合影。

其父親也於財政部金融司長任內退休，為了紀念他們對於統計領域的付出，設立此獎學金，來勉勵政大統計系的同學能夠在未來職業生涯有正面的影響。



▲鄭宗記主任授獎座予陳立寰女士。

鄭宗記主任鼓勵在座同學，也許念統計會令人挫折失意，但在現在大數據的時代，就是統計跟產業最能夠結合的時候，掌握統計分析就是掌握未來的機會，並期許統計系的同學未來能夠有一番成就。童甲春老師簡單向在座同學介紹統計系系友會，並感謝過去先前的學長姐於政大統計系在民國四十七年統計系成立之時的努力及成就，使得至今統計系皆處於領先的地位。童老師認為，統計系學生的後勁很強，在畢業後，時間越長表現的就越佳，給予在座同學勉勵。



吳惠瑜學姊分享自己的個人經歷，從小困難的生活環境培養堅強的毅力，而造就她未來不屈不饒的人生。學姊提到自己前三份工作起薪皆為一萬元，但現在卻能年薪千萬，因此人生的際遇要看自己是否隨時準備好，並把握機會。在Intel工作十二年，從業務助理，到為自己爭取而來的業務工程師，並且在其間累積人脈及資產，而在十年後成為Intel 台灣區總經理。

吳惠瑜學姊分享自己的個人經歷，從小困難的生活環境培養堅強的毅力，而造就她未來不屈不饒的人生。學姊提到自己前三份工作起薪皆為一萬元，但現在卻能年薪千萬，因此人生的際遇要看自己是否隨時準備好，並把握機會。在Intel工作十二年，從業務助理，到

吳惠瑜學姊敘述她精采的人生，在事業一路順遂時，卻也遭遇了健康的難題，從腦瘤、菌血症再到髖關節壞死，這讓她體悟到在職場上再怎麼呼風喚雨，還是要注重自己的健康。學姊也提醒學弟妹，在未來工作上，整個台灣的產業界看的是績效，只要你有很好的績效、有把主管交代你的任務做好，主管沒交代的也主動想到了，做得比較多或多做一些，如此將很有機會往上攀升。

學姊最後分享了社會新鮮人在工作職場上應具備的要點：核心競爭力、自律性、可塑性、溝通能力以及最重要的 disagree & commit，並認為在多年職場的經驗中「實力＝能力＋努力」，且提到在全球化的環境下應培養跨領域的能力、獨立思考與創新、國際溝通能力、吸收新知與技術的能力以及人文素養關懷。吳惠瑜學姊更鼓勵在座學弟妹入社會之後，把人生切為三個十年，第一個十年好好打底累積經驗，第二個十年開始學習管理及團隊合作，到了第三個十年靠人脈協助去拓展。

「態度決定高度，格局決定結局」，經由吳惠瑜學姊的演講，學習到諸多人生態度，與規劃未來職涯的想法，能夠在大學期間擁有這樣的機會聽到學姊的精彩演講，去思考自己的人生，建立自己處事的態度，真是收穫滿行囊呢！



▲鄭宗記主任與吳惠瑜學姊合影